

# سیدنا حضرت علیؓ کی حقیقت

کی صحت کے متعلق اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

یادہ ۱۰ اراکت بوقت پڑھے بجے صبح

کل بھی حضور کو نقاہت کی تکلیف رہی۔ اس وقت طبیعت

اچھی ہے۔

اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

## اجتہاد احمدی

محکم مجلس انصار اللہ یادہ کا اجلاس

بروز جمعرات ۱۲ اگست یادہ میں منعقد ہوا۔

گول بازار یادہ میں منعقد ہوگا۔ سب اراکین انصار اللہ

یادہ اس میں شامل ہو کر مستفید ہوں گے۔ ذمہ داری اعلیٰ السان

۰۰ حضرت مولانا محمد رفیع صاحب رضوی

"فارس دلیو" کو حری سے رقم ملے گی۔

"ان تمام بزرگان و احباب کا یہ سہارا

سے شک یہ ادا کرتے ہوں۔ جنہوں نے فریاد کیا۔

میرے بیٹے عبدالرشید مرحوم کی اوزار و تحریک

کے خطوط اور راولپنڈی کے۔ اور پھر یہ سب

نے مختلف مقامات سے میرے عزیزوں سے

ملو بھی انہماک و مدد کی ہے۔ غامکہ اس

قابل نہیں ہے کہ بذریعہ تحریر یہ سب کا شکریہ

ادا کر سکے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر

دے۔ اور میری شامت اعمال سے مجھے یاد

میرے عزیزوں کو محفوظ رکھے۔ اور ہم سب

کا انجام بخیر کر دے۔ آمین"

۰۰ محترم مجلس انصار اللہ کا سالانہ اجتماع

۲۳-۲۴ اگست ۱۳۸۵ء یادہ میں منعقد ہوگا۔

منعقد ہوگا اجتماع کے دوران حسب سابق خوری

کا اجلاس بھی ہوگا۔ قارئین مجالس خود اپنے

میں پیش کی جانے والی تجاویز کو مجلس عامہ کے

کے اجلاس میں پیش کرنے اور کثرت و اتقان

سے منظور ہونے کے بعد کردیم۔ ذکر ہرگز سے

پہلے سے ہو جائیگا۔

۰۰ محترم مجلس انصار اللہ کا سالانہ اجتماع

صاحبزادہ لاریہ سندھی میں شہید طور پر ہوا۔

ان کی حالت تشویشناک ہے۔ انہماک و مدد

توہ اور التزام کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے

فضل سے انہیں شفا کے کاملہ و عاجلہ فرمائے۔ آمین

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# تہذیب کے اصول اخلاص، صدق اور توہم میں

یہ اصول سوائے اسلام کے اور کسی مذہب میں نہیں مل سکتے

عزت و وقار میں دسترس حاصل کرنے، میر و سیدت میں قوم کے افراد کے مشغول رہنے، لٹن ہو آنے وغیرہ کو آج کل تہذیب کے نام سے یاد کیا جاتا ہے اور جب کسی قوم میں یہ باتیں ہوں تو اسے ایک تہذیب قوم کہتے ہیں۔ یہ ذکر ایک صاحب نے حضرت اقدس کی مجلس میں کیا۔ اس پر آپ نے فرمایا۔

جس قوم میں راستی کا پیر نہیں، اعمال میں شہیت نہیں، اور ریا کاری اور خود پسندی ان کا شیوہ ہے اسے تہذیب نہیں کہہ سکتے۔ تہذیب کے اصول اخلاص، صدق، اور توہم میں وہ سوائے اسلام کے اور کسی دوسرے مذہب میں نہیں مل سکتے۔ عیسائیتوں کو اخلاص کا بڑا ناز ہے مگر ان کی جو بات دیکھو اسی میں گناہ ہے۔ کوئی عمل ہو اس میں ریا کاری ضرور ہے۔ حالانکہ خلق وہ ہے جو اللہ سے خداتو الی کی عظمت اس پر ایمان اور برون انسان کی خدمت۔ یہ باتیں خلق کی ہیں لیکن یہاں ان کی جگہ تو ایک سیدج نامی کوٹے دی گئی ہے اور مخلوق کے ساتھ جو معاملہ ہے وہ ظاہر ہے۔ بات یہ ہے کہ جب خدا تعالیٰ کو شناخت ہی نہیں کیا تو اس پر نظر رکھ کر کسی کی خدمت کیا کر سکتے ہیں؟ جسے خلق کا بڑا بہت مشکل ہے جس کے یہ معنی ہیں کہ ہر ایک کوٹے کو بر عمل بتنا جادے اور خدا سے ڈر کر وہ اپنی حد پر رہیں۔ لیکن ایمان کے سوا یہ باتیں حاصل نہیں ہوتیں۔ ثواب اس کو ملتا رہے جو خدا تعالیٰ سے ڈر کر گناہ کو چھوڑتا ہے یا اس کو راضی کرنے کی محنت برداشت کر کے ایک نیکی کو کرتا ہے۔ اور جب تک یہ نیت نہیں ہوتی۔ حیرت تک بڑے ثواب نہیں ملتا۔ اگرچہ وہ کام بدانتہ خود نیا ہے۔ ہر ہندو لوگ بتوں کی خاطر کیا کی کرتے ہیں کتنی محنت اٹھاتے ہیں مگر سب کی سب رائیگاں جاتی ہیں" (البدریکہ جولائی ۱۳۸۵ء)

# خطبہ جمعہ

## اللہ تعالیٰ پر یہ صحیح معنوں میں توکل کرو اور کبر مغزور کی بجائے عجز و انکسار کو اپنا شعار بناؤ

جو شخص خدا تعالیٰ پر بھروسہ رکھتا ہے خدا اس کا ساتھ بھی نہیں چھوڑتا

ازیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایده اللہ تعالیٰ

فمودہ ۱۲ مارچ ۱۹۶۳ء۔ بمقام ناصر آباد سندھ

تشریح و تفسیر اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا اور

### سورہ فاتحہ وہ دعا ہے

جسے ہر مسلمان (جو اپنے آپ کو اسلامی تعلیم پر عمل پیرا کرنے کی کوشش کرتا ہے) دن میں ۳۰۰ مرتبہ ہر روز پڑھتا ہے۔ کم سے کم قرآن اور سنن موکدہ (یعنی وہ سنتیں جو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ضرور پڑھا کرتے تھے۔ اور اپنے صحابین کو پڑھنے کی تاکید فرمایا کرتے تھے) ملا کر ایک مسلمان دن میں ۳۰-۳۵ مرتبہ سورہ فاتحہ پڑھتا ہے۔ یعنی چار رکعتیں فجر کی اور ۱۲ گھنٹہ کی ملا کر ۱۶ رکعتیں اور پھر عصر کی ملا کر ۲۰ اور ۵ مغرب اور ۹ عشاء کی یہ کل ۳۴ رکعتیں ہوتی ہیں۔ لیکن اگر ظہر کی سنتیں بچائے جا رہے ہوں تو پھر بھی جائیں تو چار رکعتیں کم ہو کر ۳۰ ہو جائیں گی۔ اس طرح گویا ۳۰ سے ۳۴ دفعہ ایک مسلمان کے لئے لازمی ہے کہ وہ سورہ فاتحہ پڑھے اور اگر قرآن اور سنن کے علاوہ وہ نوازل بھی پڑھے تو پھر جیسا موقع ہو گا اس تعداد میں زیادتی ہو جائے گی۔ مثلاً

آتی۔ ہر ایک کا فرض ہے کہ وہ سیکھے۔ اگر یہ حالت ہو کہ اسے آئی نہ سکتی ہو تو علیحدہ بات ہے۔ مثلاً ایک شخص بڑھا ہو اور اس کی عقل ماری گئی ہو یا آخری عمر میں وہ اسلام لایا ہو یا پاگل ہو یا بچہ ہو تو اسے معذرتوں کو اٹک کر کے باقی سب کے لئے لازمی ہے کہ ۳۰ سے لے کر ۸۴ مرتبہ تک سورہ فاتحہ کو نماز میں دہرائے اس صورت میں ایک مومن خدا کے حضور کھڑے ہو کر عبادہ اور باتوں کے

### دو باتیں اپنی طرف سے

کہتا ہے۔ یہ دو باتیں اس کے دعوے ہوتی ہیں جو خدا تعالیٰ کے حضور کھڑے ہو کر کرتا ہے۔ باقی باتیں دعوے نہیں ہوتے بلکہ یا تو وہ حقائق بیان کرتا ہے۔ مثلاً کہتا ہے الحمد للہ رب العالمین سب تعریف اللہ کے لئے ہے جو رب العالمین ہے۔ اس میں وہ خدا تعالیٰ کے متعلق ایک واقعہ بیان کرتا ہے اس کا اپنا کوئی کام نہیں۔ اسی طرح اللہ الرحمن الرحیم مالک یوم الدین۔ یہ سب

### واقعات اور حقائق

ہیں اور یا پھر وہ خدا تعالیٰ سے مانگتا ہے مثلاً کہتا ہے اهدنا الصراط المستقیم کہ اے خدا ہمیں سیدہ راستہ دکھا۔ یہ بھی اس کا اپنا کام نہیں۔ وہ اپنی طرف سے صرف دعوے منسوب کرتا ہے اور کہتا ہے ایالک نعید و ایالک نستعین۔ اے خدا ہم تیری ہی عبادت کرتے ہیں اور تجھی سے مدد مانگتے ہیں۔ ان دعوؤں کے موا سوہ فاتحہ میں انسان کی طرف سے اور کوئی دعوئے نہیں۔ مثلاً خدا تعالیٰ کی ربوبیت کا اقرار ہے۔ سو انسان کہے نہ کہے اللہ تعریف والا ہے وہ

کہے نہ کہے اللہ رحمن ہے۔ وہ کہے نہ کہے اللہ مالک یوم الدین ہے۔ اس کے لئے کہنے سے

### خدا کی ربوبیت

میں کوئی فرق نہیں آتا۔ وہ اگر نہ کہے کہ تو رحمن ہے۔ تو اس کی رحمانیت میں کیا فرق پڑ جائے گا۔ خدا تعالیٰ کے بدلے اسی طرح بریں گے جس طرح پہلے رہتے تھے اس کا سورج بدستور چھتا رہے گا۔ اس کی ہوا بغیر روک کے چلتی رہے گی۔ انسان کے ہاتھ جن سے وہ پکڑتا ہے اس کے کان جن سے وہ سنتا ہے اس کے پاؤں جن سے وہ چلتا ہے۔ اس کی آنکھیں جن سے وہ دیکھتا ہے۔ غرض کہ باقی سب اعضاء جن سے وہ کام لیتا ہے وہ اس لئے کہیں سے خریدے نہیں بلکہ

### مفت ملے ہیں

اگر کوئی اس سے پوچھے کہ ایک مٹی کا ڈھکن زیادہ قیمتی ہے یا ہاتھ تو کوئی پاگل ہی ہو گا جو یہ کہے گا کہ مٹی کے ڈھکن کی قیمت زیادہ ہے۔ یقیناً ہر عقلمند یہی کہے گا کہ ہاتھ زیادہ قیمتی ہے۔

### گورنمنٹ کے قانون

میں بھی ایسا ہی ہے کہ اگر کوئی شخص کسی کا ہاتھ کاٹ لے یا پاؤں یا ناک وغیرہ کاٹ لے تو گورنمنٹ اس کا نئے دانے کو قید کرتی ہے۔ اور اگر اتفاقی حادثہ سے مثلاً موٹر کی ٹھوکر وغیرہ سے کسی عضو کو نقصان پہنچ جائے۔ تو جیسی اس مجروح کی حیثیت ہوتی ہے

اس کے سبب حالات نقصان پہنچانے والے سے ہرجانہ دلایا جاتا ہے۔ بہ حال گورنمنٹ کے نزدیک بھی ہاتھ اور پیر کی قیمتیں ہیں جن کی وجہ سے بعض حالات میں زخمی کرنے والے کو قید میں ڈالا جاتا ہے اور

### اتفاقی حادثہ میں

مجروح کی حیثیت کے مطابق بعض دفعہ ہزارہ بعض دفعہ دو ہزارہ بلکہ پچاس پچاس ہزار روپے تک ہرجانہ دلایا جاتا ہے۔ مثلاً اگر ایک ڈاکٹر جو جس کی آمد ہزار بارہ سو روپیہ ہو اور کوئی شخص اتفاقی حادثہ سے اس کا ہاتھ یا پاؤں توڑ دے۔ تو اس ڈاکٹر کو ہزار دو ہزار روپے ہرجانہ دلانا کافی نہیں ہو گا بلکہ اس کے

### گزارہ کے مطابق

دلایا جائے گا۔ عدالت کہے گی کہ جبکہ شخص بے کار ہو گیا تو اب یہ اپنے بویا بچوں کو کس طرح کھلانے گا۔ اس لئے ایسی صورت میں پچاس پچاس ہزار بلکہ لاکھ لاکھ روپے تک ہرجانہ دلایا جاتی ہے۔

### اب دیکھو

کہ اس قدر قیمتی ہاتھ ہے جو اللہ تعالیٰ نے انسان کو مفت دیا ہے۔ اس لئے اس پر کوئی قیمت خرچ نہیں کی۔ وہ ایسا قیمتی ہے کہ اسے نقصان پہنچ جانے پر گورنمنٹ بھی کسی کو ایک ہزار کسی کو دو ہزار کسی کو دس ہزار کسی کو بیس ہزار کسی کو پچاس ہزار اور کسی کو لاکھ لاکھ روپے تک دلا دیتی ہے۔ لیکن اگر اس کے مٹی کے ڈھکن کو کوئی توڑ ڈالے اور پھر مالک جا کر عدالت میں دعوئے کرے کہ خدانے اس شخص کو میرا مٹی کا ڈھکن توڑ دیا ہے۔

اول تو کوئی دیکھ لے ایسے مقدمہ کو لینے کے لئے  
تیار نہ ہوگا۔ اور اگر کوئی لایح کے بارے  
میں بھی لے۔ تو عدالت اس کی بے وقوفی  
پر مقدمہ خارج کر دے گی۔ غرض وہ ہاتھ جس  
کی قیمت ہزار دو ہزار یا لاکھ مقرر کی گئی تھی  
اس پر تم نے ایک پیسہ بھی خرچ نہیں  
کیا وہ تو ہمیں مفت ملا ہے۔ مگر وہ دھک  
جس کے توڑے جانے پر پولیس کا چالان  
تو کجا تم خود بھی جا کر عدالت میں دعوے کر  
تو عدالت تو جس کے قابل نہیں سمجھے گی وہ  
تمہیں مفت نہیں مل سکتا۔ وہ تم خریدنا  
چاہتے تو پیسے دے کر ہی ملے گا۔ اب یہ  
تمہارے ہاتھ پاؤں ناک کان وغیرہ

**خدا کی رحمانیت**

کا ثبوت نہیں تو اور کیا ہے۔ اس ثبوت کی  
موجودگی میں اگر بندہ خدا کو الرحمن  
الرحیم نہ سمجھے تب بھی کوئی ہرج  
نہیں بلکہ اگر ساری دنیا کھنے لگ جائے  
کہ الرحمن کوئی نہیں تو اس کا یہ قول ہی  
خدا کی رحمانیت کی دلیل ہوگا کیونکہ جب  
کوئی شخص کہہ رہا ہوگا کہ کوئی خدا نہیں تو  
یہ کس زبان سے بول رہا ہوگا۔ یہ زبان اس  
نے کہاں سے لی ہوگی۔ یقیناً خدا نے اسے  
مفت دی ہے۔ اور الرحمن مفت دینے  
والے کو کہتے ہیں پس اس کا تو خدا کو  
گایاں دینا بھی خدا کی رحمانیت کا ثبوت ہوگا  
پھر بندہ کہتے۔

**خدا مالک یوم الدین ہے**

اب اگر یہ جہاں تب بھی خدا مالک یوم الدین  
تھا۔ اب اگر یہ نہ کہتا تب بھی وہ مالک  
یوم الدین تھا۔ اس کے بعد کہتا ہے ایاک  
نعبد و ایاک نستعین۔ اسے خدا ہم  
تیری ہی عبادت کرتے ہیں اور تجھی  
سے مدد چاہتے ہیں۔ پس ساری سورۃ  
میں یہی وہ فقرے اس نے اپنی طرف منسوب  
کئے ہیں ان سے پہلے وہ صداقت کا اظہار  
کرتا ہے اور ان کے بعد خدا سے کچھ  
مانگتا ہے کہ اسے خدا مجھے کچھ دیدے۔  
لیکن درمیان میں وہ دعوے کرتا ہے  
ایک تو یہ دعوے کرتا ہے کہ  
میں خدا کا عباد ہوں اور کسی  
کا عباد نہیں۔

لیکن

**اگر اس کا عمل دیکھو**

تو کہتے ہیں جو اس دعوے پر پہچے طور  
پر عمل کرتے ہیں۔ ہزاروں ہیں جو ایک طرف  
ایاک نعبد کہتے ہیں اور دوسری طرف  
پس وہاں کرتے ہیں۔ جھوٹ بولتے ہیں۔

غیبت کرتے ہیں اور ذرا ہاتھ میں طاقت آئے  
تو دوسرے کو کچھ چیزیں نہیں سمجھتے وہ  
اپنے کمزور بھائی کو کہتا ہے کہ میں پھر مار کر  
تیرے سارے دانے توڑ ڈالوں گا۔ وہ  
نادان اتنا بھی نہیں جانتا کہ یہ زور اسکے  
ہاتھ میں کہاں سے آیا۔ دولت آجائے تو  
وہ لوگوں کو کہتا ہے کہ میں تمہیں یوں تو لیں  
کر دوں گا میں تمہیں سیدھا کر دوں گا۔  
چنانچہ دیکھ لو بیویوں کے مخالف کس گھمنڈ  
کے ساتھ بیویوں کو چیلنج دیتے ہیں کہ باز  
آ جاؤ ورنہ ہم تم کو اپنی زمین سے نکال  
دیں گے۔ ہمارے ملک میں بھی زمیندار  
اپنے کمزور ہمسایہ کو کہتے ہیں کہ ہم تمہارا  
پاخانہ بند کر دیں گے۔ دیہات میں  
ٹیٹیوں کا یا ان کی صفائی کرنے والوں کا  
استغلام تو ہوتا نہیں کھیتوں میں جانا ہوتا  
ہے تو وہ زمیندار ذرا سی بات پر اتنا  
اچھلتا ہے کہ گویا زمین و آسمان کی طاقت  
اسی کے پاس ہے۔ خدا تعالیٰ کو تو حقیقی  
حکومت حاصل ہے مگر اس کے باوجود  
بندوں پر حکومت نہیں جتا بلکہ ناز  
اٹھا رہا ہے اور محبت کے ساتھ اپنے  
بندوں سے احسان کر رہا ہے۔ نہیں  
بندہ بوشا ہوتا ہے اور خدا اس کو  
منا رہا ہے۔

**حضرت سید عبدالقادر جیلانی**

لکھتے ہیں کہ لوگ مجھ پر اعتراض کرتے ہیں  
کہ میں اعلیٰ کپڑے پہنتا ہوں رکیوں کہ  
ان کے متعلق آتا ہے کہ وہ بہت قیمتی  
کپڑا پہنتے تھے جو آج کل کی قیمت کے  
لحاظ سے ۲ ہزار روپیہ کی گز کا کپڑا  
ہوتا ہے۔ اسی طرح شاہ ولی اللہ صاحب  
جو دہلی کے ایک بہت بزرگ تھے۔ ان کے  
متعلق بھی آتا ہے کہ ان کا لباس نہایت  
اعلیٰ ہوتا تھا اور وہ روزانہ نیا جوڑا  
پہنتے تھے۔ جب اس پر لوگوں نے اعتراض  
کیا کہ یہ قیمتی کپڑے پہنتا اور قیمتی کھانے  
کھاتا ہے تو انہوں نے جواب دیا کہ میں تو  
کبھی کپڑا نہیں پہنتا۔ جب تک خدا مجھے  
نہیں کہتا کہ اسے عبدالقادر بٹھے میری  
ذات کی قسم تو کپڑا پہن اور میں کوئی کھانا  
نہیں کھاتا جب تک مجھے خدا تعالیٰ نہیں کہتا  
کہ اسے عبدالقادر بٹھے میری ذات کی قسم  
تو یہ کھانا کھا۔

اب دیکھو کہ کہاں خدا تعالیٰ کی  
ذات اور کہاں عبدالقادر جیلانی۔ دونوں  
میں اتنی بھی تو نسبت نہیں جتنی ایک انسان  
اور چیتوں میں ہوتی ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ  
اپنی محبت کی وجہ سے بندے کی غیبتوں کو  
اسے مناتا ہے۔ خدا تعالیٰ کا یہ سلوک بند

کو شرم دلانے کے لئے ہے کہ خدا تعالیٰ  
تو عرض یہ ہو کہ یوں منیں کرنا ہے  
مگر یہ اتنا جھوٹا ہو کہ کمزور میں  
آتا ہے اور کہتا ہے کہ میں یوں کر دوں گا  
اور میں دوں کر دوں گا۔۔۔۔ ایک  
افسر اپنے ماتحتوں سے کہتا ہے کہ میں تیرا  
پانی بند کر دوں گا۔ میں تیری فصل سکھا  
دوں گا۔ حالانکہ وہ صرف کارندہ ہوتا  
ہے ملک بھی نہیں ہوتا مگر پھر بھی وہ  
اس قدر دعوے کرتا ہے کہ حیرت آتی  
ہے گویا وہ تو ایاک نعبد میں خدا  
تعالیٰ کے سامنے کہتا ہے کہ میں کچھ بھی  
نہیں میں تو آپ کا ایک غلام ہوں۔ میں تو  
ذلیل ہوں۔ میرا کوئی ٹھکانا نہیں مگر نماز  
سے نکل کر ایک اپنے جیسے بندے کو  
جس کی ویسی ہی آنکھیں ہیں جیسی اسکی  
ویسی ہی ناک ہے جیسی اس کی۔ ویسے ہی  
ہاتھ اور پاؤں ہیں جیسے اس کے۔ کہتا ہے  
کہ میں تجھے نکال دوں گا۔ میں تجھے جو توں  
سے سیدھا کر دوں گا۔ میں تجھے بتا دوں گا  
کہ میں کون ہوں۔

**تعجب ہے**

کہ پچاس دفعہ خدا تعالیٰ کے سامنے  
ایاک نعبد کہتے والا کہتا ہے کہ میں وہ  
چیز ہوں اور میں یہ چیز ہوں اور اتنے  
بڑے دعوے کرتا ہے۔ مسجد میں تو وہ کہتا  
ہے کہ خدا ہی سب کچھ ہے مگر باہر آ کر  
آپ ہی رب بن جاتا ہے۔ اس کے معنی  
یہ ہیں کہ یہ شخص اتنا جھوٹ بولنے والا  
ہے کہ جس کی مثال ہی نہیں اور پچاس دفعہ  
دعوے کر کے جھوٹ بول جاتا ہے ایسے  
شخص کے قول کی کیا قیمت رہ جاتی ہے۔  
جو ایک دفعہ نہیں دو دفعہ نہیں بلکہ  
پچاس دفعہ کہتا ہے کہ میں تیرا بندہ ہوں  
میں نہایت ذلیل غلام ہوں تو ہی سے  
بڑا ہے مگر باہر نکل کر کہتا ہے کہ میں  
ہی سب کچھ ہوں۔ بھلا ایسے شخص کے  
دل میں ایمان پیدا ہی کیسے ہو سکتا ہے  
جو باوجود کمزور ہونے کے دعوے کرتا ہے  
کہ میں یوں کر دوں گا اور میں ووں  
کر دوں گا۔ اس کے مقابلہ میں خدا کو  
سب طاقتیں حاصل ہیں مگر پھر بھی وہ  
ایسا نہیں کہتا بلکہ اپنے بندوں پر رحم  
کرتا ہے۔

بعض منافق لوگ جب جماعت سے  
اگے ہوتے ہیں تو  
بلند بانگ عادی  
کرتے ہیں کہتے ہیں کہ ہم یوں کر دیں گے  
ہم ایسا کر دیں گے لیکن میں نے باوجود

جماعت کا امام ہونے کے کبھی نہیں کہا  
کہ میں ایسا کر دوں گا بلکہ یہی کہتا ہوں  
کہ جو کچھ خدا کی مرضی ہوگی وہی ہوگا۔  
ان کو تو پتا ہے کہ اگر اس کے دل  
میں ایسا گندہ خیال آئے تو بجائے دوسرے  
کو مارنے کے کہے کہ میں اس خیال کو کچل  
دوں گا اور اپنے دل کو سنوارنے کی  
کوشش کرے ایاک نعبد کہتے والا  
اگر غرور اور تکبر سے کام لے تو میری  
سمجھ میں نہیں آتا کہ یہ کس قسم کی غلامی  
ہے۔

**دوسری بات**

جو وہ بطور دعوے کے پیش کرتا ہے  
ایاک نستعین ہے کہ اسے خدا  
میں نے تجھ ہی سے لینا ہے اور کسی بندہ  
سے نہیں مانگنا مگر عملاً ہم دیکھتے ہیں کہ  
جہاں ایک بندہ کہتا ہے کہ میں ذلیل  
ہوں میں حضور کا غلام ہوں اور میرے  
سے سر اٹھانے ہی لاٹھی لے کر کھڑا ہو جانا  
ہے وہاں یہ دوسرا شخص اسی کی شکایت  
لے کر خدا کے حضور میں کھڑا ہوتا ہے  
اور کہتا ہے کہ خدا یا یہ بوی تیرا بندہ بنتا  
تھا بالکل جھوٹ کہتا تھا۔ تیرے سامنے تو کہتا  
تھا کہ میں نے کسی پر ظلم نہیں کرنا۔ میں نے  
کسی کا حق نہیں دبا نا مگر باہر جا کر ٹھٹھا  
لے کر کھڑا ہو جاتا ہے اور ہم پر ظلم کرنا  
ہے اور ہمارے مالوں کو ناجائز طور پر  
دباتا ہے یہ تو تیرے سامنے جھوٹ بول  
گیا مگر ہم سے کہتے ہیں کہ ہم تجھ سے ہی  
مدد مانگیں گے اور کسی کے سامنے ہاتھ  
نہیں پھیلاؤں گے لیکن ظالم تو یہ کہہ کر کہ  
میں تیرا غلام ہوں۔ ذلیل ہوں۔ کسی کو  
کیا کہہ سکتا ہوں جھوٹ بول گیا۔ اور یہ  
مظلوم بن کر جھوٹ بول گیا کیونکہ ادھر تو  
خدا تعالیٰ کے سامنے کہا کہ

میرا نے تجھ سے ہی مانگنا ہے  
اور پھر سلام پھیرتے ہی بندوں کے آگے  
ہاتھ جوڑنے شروع کر دیتا ہے کہ حضور  
ہمارے مائی باپ ہی حضور ہی مدد کر سکتے  
ہیں اگر اس کا ایاک نستعین کہنا  
صحیح ہے تو پھر یہ گھبراتا کیوں ہے۔ اگر  
واقعہ میں خدا ہے تو وہ ضرور اس کی  
مدد کرے گا بندوں سے کس لئے مدد  
مانگتا پھر نہا ہے۔ بہر حال اس کا ایاک  
نستعین کہنا بھی صحیح ہو سکتا ہے جب  
وہ دوسرے بندوں سے  
دستبردار  
نہ مانگے۔ ہاں تعادلی مدد مانگنے تو یہ

درست ہو گا یہ نہ ہو کہ ان کی کوشش پر ہی سارا انحصار رکھے۔ ایک شخص جیسا کسی سے سفارش کرنا چاہتا ہے اور اسی سفارش پر سارا انحصار رکھتا ہے تو اس کی یہی وجہ ہوتی ہے کہ وہ سمجھتا ہے کہ اگر اسکی سفارش نہ ہوئی تو وہ کہیں کا بھی نہ رہیگا حالانکہ جیسا شخص ہوا میں کہتا ہے کہ مجھے کسی کی پر وانا نہیں تو فارغ ہو کر کیوں ہر دروازے پر ہاتھ رکھتا ہے

اور متنبیں کرتا پھرتا ہے کہ مجھ پر نلاں مصیبت ہے میری مدد کرو۔ غرض ایک طرف تو ظالم کہتا ہے کہ میرے جیسا ذلیل کوئی نہیں اور میرے جیسا غلام کوئی نہیں لیکن نکلنے ہی یوں معلوم ہوتا ہے کہ اس جیسا نمرود کوئی نہیں۔ اس جیسا شاد کوئی نہیں۔ دوسری طرف یہ مظلوم کہتا ہے کہ میں نے تو کسی سے مدد نہیں مانگنی تجھ سے ہی مانگنی ہے اور پھر نکلنے ہی ہر ایک کے آگے ناک گھستا ہے۔ حیرت آتی ہے کہ کس طرح دونوں فریق جھوٹ بولتے چلے جاتے ہیں۔ پہلا ایسا کج بند کہتا ہے اور ہر ایک پر ظلم کرنے پر تیار رہتا ہے اور دوسرا ایسا نستعین کہہ کر ہر ایک سے مانگتا پھرتا ہے۔ ایک دفعہ نہیں دو دفعہ نہیں بلکہ روزانہ پچاس دفعہ خدا کے سامنے کھڑے ہو کر عرض کرتا ہے کہ میں تیرا بندہ ہوں۔ میں تیرا غلام ہوں مجھ سے ذلیل اور کوئی نہیں لیکن فارغ ہوتے ہی فرعون سے بڑا بتتا ہے اور دوسرا کہتا ہے مجھے ان فرعونوں کا پرواہ نہیں۔ میں نے تجھ سے ہی مانگنا ہے تیرے ہوتے ہوئے مجھے کسی اور سے کیا ڈر ہو سکتا ہے مگر سلام پھیرنے کے بعد ہر ڈیوڑھی پر جا کر ناک رکھتا ہے حالانکہ نماز کے اندر کہہ رہا تھا کہ میں نے تو اسے خدا تجھ سے ہی مانگنا ہے میرے کسی اور کے پاس جانا ہی نہیں نہ مجھے کسی کی پرواہ ہے۔ ایک دفعہ تیرے ساتھ جو تعلق جوڑ لیا تو بھلا اب میں کسی کو کیا جانوں اور ادھر مسجد سے نکلے ہی آوازیں دینی شروع کرتا ہے کہ اے چوہدری جی تمیں ای میری مدد کرو۔ اسے مولوی جی تمیں ہی میری کیا فی سنی لو۔ غرض ہر جگہ سے مدد مانگتا پھرتا ہے اور یوں معلوم ہوتا ہے کہ اس جیسا ذلیل دنیا میں کوئی نہیں۔ پھر دوسری اذان ہوتی ہے۔ یہ پھر مسجد میں آتا ہے اور خدا کے آگے کھڑے ہو کر عرض کرتا ہے کہ میں نے کسی

سے نہیں مانگنا۔ اگر مانگتا ہے تو مجھ سے تیرے سوا بھلا میں جا کہاں سکتا ہوں۔ پھر نماز سے علیحدہ ہوتا ہے تو تم اس نالائق کو دیکھتے ہو کہ کس طرح ہر دروازے پر جا کر مانگتا پھرتا ہے۔ اگر اس کے اندر ذرا بھی وفا ہوتی۔ اگر وہ واقعہ میں سمجھتا کہ اس کا خدا موجود ہے تو اسے اس طرح مانگنے کی کیا ضرورت تھی۔ ایک کمزور ایمان والے کا مانگنا جس کے اندر طاقت نہیں اور رنگ رکھتا ہے وہ تو نرگد اکی طرح ہوتا ہے کہ اگر اسے مل جائے تو خیر و نہ خدا پر توکل کر کے آگے چلا جاتا ہے مگر یہ بالکل جھوٹ بولتا ہے اور خدا سے مانگنے کا امتداد کر کے ہر ایک کے سامنے لجا جتا کرتا ہے اور ہر بندے کو خدا سمجھتا ہے۔

**کیا یہ عجیب تماشا نہیں**

کہ ظالم اور مظلوم دونوں جھوٹ سے کام لے رہے ہیں۔ ایک خدا کے سامنے جا کر کہتا ہے کہ میرے جیسا ذلیل دنیا میں کوئی نہیں میرے جیسا نکمہ دنیا میں کوئی نہیں۔ اور جب باہر نکلتا ہے تو طرح طرح کے ظلم و ستم سے کام لینا شروع کر دیتا ہے دوسرا کہتا ہے مجھے کسی ظالم کی کیا پرواہ ہے۔ میں کب کسی سے ڈرتا ہوں۔ جب تیرے جیسا رحیم و کریم خدا میرے سامنے ہو تو مجھے کس کا خوف ہو سکتا ہے۔ بھلا میں کسی سے ڈرتا ہوں؟ مجھے پتہ ہے کہ جو مجھے مارنا چاہے گا تو اسے مار دے گا اور جو مجھے ذلیل کرنا چاہے گا تو اسے ذلیل کرے گا۔ میں تیرا دروازہ چھوڑ کر کہاں جا سکتا ہوں؟ مگر جس طرح پہلا شخص نماز کے بعد ظلم کو شیوہ بنا لیتا ہے اسی طرح یہ دوسرا شخص پانچ مرتبہ خدا سے مانگنے کا امتداد کر کے جاتا ہے اور پانچ پہلوگوں سے مانگتا پھرتا ہے۔ ایسا اقرار کرنے والے پر خدا کا فضل نازل کس طرح ہو سکتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام

**ایک بزرگ کا واقعہ**

منا یا کرتے تھے۔ فرماتے تھے کہ اللہ تعالیٰ نے ہر شخص کے رزق کے لئے ایک ذریعہ مقرر کیا ہوتا ہے۔ یہ نہیں ہوتا کہ براہ راست فرشتے آسمان سے لاکر اس کے سامنے رکھ دیں بلکہ اللہ تعالیٰ کسی بندے کے دل میں ڈال دیتا ہے کہ فلاں بندے کو ضرورت ہے اسے فلاں چیز دے دو۔ یا خواب میں دکھا دیتا ہے کہ فلاں جگہ سے تیری ضرورت پوری ہو سکتی ہے۔ یا ہمیں اچھی بارش

ہو سکتی ہے اور فصلیں اچھی ہو جاتی ہیں۔ عرض ہزاروں ذریعے رزق پہنچانے کے اس نے مقرر کئے ہیں لیکن خدا تعالیٰ بعض دفعہ کسی بندے کو کہہ دیتا ہے کہ تو تلاش بھی نہ کر بلکہ ایک جگہ بیٹھ جا ہم تیرے لئے رزق پہنچا دیں گے۔ چنانچہ وہ بیٹھ جاتا ہے اور پھر خدا تعالیٰ بندوں کے دل میں الہام کرتا ہے کہ فلاں شخص کے لئے کھانا لے جاؤ۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ نے ایک بندے کو کہا کہ تو

**پہاڑ کی چوٹی پر بیٹھ جا**

اور اسے وہاں کئی سال تک اللہ تعالیٰ کھانا پہنچاتا رہا۔ آٹھ ایک دن اللہ تعالیٰ نے کہا کہ اس بندے کو دیکھا جائے کہ اس کا ایمان کیسا ہے۔ چنانچہ اس دن لوگوں کو اس کے متعلق الہام کرنا بند کر دیا۔ ادھر اس بزرگ کو فائدہ آنا شروع ہوا۔ ایک وقت کا فائدہ آیا دوسرے وقت کا آیا۔ پھر تیسرے وقت کا آیا۔ اس سے بھوک برداشت نہ ہوئی اسنے سوچا کہ اس طرح بیٹھ رہنا تو ٹھیک نہیں شہر میں جا کر کسی سے کھانا لانا چاہیے۔ قریب ہی شہر تھا وہاں گئے اور ایک امیر کے دروازے پر جا کر کھانا مانگا جہاں سے انہیں تین روٹیاں اور کچھ سالن ملا۔ جب وہ لے کر واپس چلے تو اس امیر کے دروازے پر ایک کتا بیٹھا تھا۔ اس کتے

**دل پر اللہ تعالیٰ نے الہام نازل کیا**

وہ کتا ان کے پیچھے چل پڑا۔ کچھ دور جا کر ان کو خیال آیا کہ یہ کتا جو میرے پیچھے آ رہا ہے شاید بھوکا ہے۔ یہ سوچ کر انہوں نے ایک روٹی اور تیسرا حصہ سالن کا ایک آگے ڈال دیا۔ کتا جلدی سے وہ روٹی اور سالن کھا کر ان کے پیچھے چل پڑا۔ تھوڑی دور جا کر انہوں نے یہ خیال کر کے کہ اس کتے کا حق زیادہ ہے۔ دوسری روٹی اور ایک حصہ سالن اور ڈال دیا۔ کتا وہ بھی جھپٹ پٹ کھا کر تھکے ہو لیا۔ اب ان کے دل میں خیال آیا کہ کیسا ڈھیٹ جانور ہے۔ انسان کی عادت ہے کہ وہ غصے میں آ کر جانوروں سے باتیں کرتی شروع کر دیتا ہے۔

**تم نے کئی دفعہ دیکھا ہوگا**

کہ کسان چلتے ہوئے بیلوں سے بھی باتیں کرتا جاتا ہے اور اسے کہتا جاتا ہے کہ تجھے کیا ہو گیا ہے۔ حالانکہ وہ بیل

سنتا نہیں۔ سمجھتا نہیں۔ اسی طرح غصے میں آ کر انہوں نے کتے سے کہا کہ بے حیا کہیں کا دوروٹیاں ڈال دیں اب بھی جانے کا نام نہیں لیتا۔ ادھر انہوں نے یہ کہا اور معاً اللہ تعالیٰ نے ان پر

**کشف کی حالت**

طاری کی اور وہ کتا بولا (کشف میں جانور بھی بولا کرتے ہیں اور ویواریں بھی بولا کرتی ہیں) کہ بے حیا تم ہو یا میں ہوں۔ مجھے اس امیر کے دروازے پر سات سات وقت کا فائدہ آیا ہے مگر اس کے باوجود میں اس دروازے سے کہیں نہیں گیا لیکن خدا تم کو اتنی مدت سے وہیں بیٹھے کھانا پہنچاتا رہا اور تم تین خاقوں سے گھبرا کر مانگے آگئے ہو۔ اب خود ہی سوچو کہ بے حیا تم ہو کہ میں ہوں۔ کتے نے یہ کہا اور ادھر ان کی کشفی حالت جاتی رہی تب انہیں سمجھ آگئی اور انہوں نے

**آخری روٹی اور سالن**

بھی وہیں پھینکا اور اپنے مقام پر واپس آ گئے۔ اللہ تعالیٰ نے تو

**ان کا امتحان لیتا تھا**

اور ان پر ظاہر کرنا تھا کہ تمہارا ایمان ابھی مضبوط نہیں ہوا۔ گھر بیٹھے تو دیکھا کہ پانچ چھ آدمی کھانے لئے کھڑے ہیں ایک معذرت کر رہا تھا کہ حضور غلطی ہوئی معاف کیجئے مجھے یاد نہیں رہا تھا۔ دوسرا یہ کہہ رہا تھا حضور میری بیوی بیمار تھی معاف کریں آپ کو تکلیف ہوئی۔ غرض ہر ایک معافی مانگ رہا تھا اور کھانا پیش کر رہا تھا۔ تو خدا تعالیٰ کے ایسے بھی بندے ہوتے ہیں کہ انہیں اسباب سے کام لینے کی ضرورت نہیں ہوتی۔ اللہ تعالیٰ انہیں خود کہہ دیتا ہے کہ ایک جگہ بیٹھ جاؤ ہم تمہارا رزق کہیں خود پہنچائیں گے اور کبھی اللہ تعالیٰ اتنا رزق دیتا ہے کہ سید عبد القادر صاحب سیلابی کی طرح ہزار ہزار روپے گزوا لاکھڑا پہننے کا حکم دیتا ہے اور کبھی اتنی تنگی ہوتی ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین کی طرح وہ پیٹ پر پتھر باندھے پھرتا ہے۔

غرض کسی کے ساتھ ایسا معاملہ کرتا ہے کہ تھوڑا تھوڑا رزق دیتا ہے اور کسی کو بغیر حساب کے دیتا ہے جیسا حضرت سلیمان اور حضرت داؤد علیہم السلام کو دیا۔ بہر حال یہ حکم ہوتا ہے کہ بند

کے پاس رہنا یہ جائز ہوتا ہے کہ وہ کوشش کرے۔ کھینٹی باڈی کرے۔ لیکن اگر وہ اپنی حالت کو یہاں تک گرائے کہ مانگنے کے پیچھے پڑا ہے اور ذرا سی تکلیف پر بند دل کے آگے ہاتھ جوڑنا شروع کر دے تو یہ کسی طرح جائز نہیں ہوتا اسی طرح یہ بھی جائز ہے کہ

### ایک مظلوم ظلم کی شکایت کرے

مگر یہ کہ ہر ایک کے ساتھ اسی طرح چٹ جائے جس طرح جو تک چٹتی ہے اور یہ خیال کرے کہ اگر میری مدد نہ کی تو میں مر گیا۔ کسی طرح دست نہیں۔ یہ تو پانچ وقت کہتا ہے کہ بے خدا میں نے تیرے سوا کسی سے نہیں مانگا اور پھر ہر روز دے دے چٹا نظر آتا ہے۔ اگر یہ خدا سے مانگا تو کیا خدا سے چھوڑ دیتا؟ ہم تو معمول معمول باتوں پر دیکھتے ہیں کہ بعض دفعہ خدا اتنا ایسے درد پر دشمن سے بدلہ لیتا ہے کہ حیرت آتی ہے۔ ایک شخص نم کو مار کر ہانا بے یا کھارے بیٹے کو داتا ہے اور گھر ہانا ہے تو اس کے بیٹے کو تو بیچ ہو جاتا ہے ایسے بیسیوں واقعات ہمارے سامنے موجود ہیں مگر خدا اتنے کامنشا ہے کہ جب بدلہ لینے لگو تو میرے بندوں کے متعلق رحم کا خیال رکھو۔ لیکن کئی لوگ جب بدلہ لینا چاہتے ہیں تو بے جا کرتے ہیں اور کہتے ہیں کہ اس کا بڑا غرق ہونا چاہا ہے۔ بلکہ بعض تو مجھے خط لکھتے ہیں کہ فلاں نے ہمیں دکھ دیا ہے دعا کریں کہ اس کا بیڑا غرق ہو میں انہیں لکھتا ہوں کہ تمہیں تو اس سے عرض ہے کہ تمہارا فائدہ ہو جائے اس بات سے کیا فائدہ کہ دوسرے کا بیڑا غرق ہو گورہ اس پر ضرور مصر رہتے ہیں کہ ہم تو تباہی خورش ہوں گے جب دشمن کا بیڑا غرق ہو۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام

### ایک کبریٰ کی مثال

سنایا کرتے تھے کہ اس سے کسی نے پوچھا کہ کیا تم نے چاہتی ہے کہ تیرا کمر سیدھی ہو جائے یا باقی لوگ بھی کمرے ہو جائیں تو جیسا کہ بعض طبیعتیں ضدی ہوتی ہیں اس نے آگے سے یہ جواب دیا کہ مد میں گذر گئیں میں کبریٰ ہی پڑی اور لوگ میرے کمرے ہیں پر ہستے اور مذاق کرتے رہے اب یہ تو سیدھا ہونے سے رہا۔ مزہ تو یہ ہے کہ لوگ بھی کمرے ہوں اور میں بھی ان پر ہنس کر جی ٹھنڈا کروں

اسی طرح کی

### بعض حاد طبیعتیں

ہوتی ہیں کہ انہیں اس سے غرض نہیں ہوتی کہ ان کی تکلیف دور ہو جائے۔ بلکہ وہ یہ چاہتے ہیں کہ دوسرا تکلیف میں مبتلا ہو جائے۔ حالانکہ اگر نادان سوچیں تو انسان سے ہزاروں غلطیاں روزانہ ہوتی ہیں اور اس کے دل میں بغض اور کینہ کپٹ نہ ہوں تو ہزاروں لاکھوں گز جو یہ روز کرتا ہے۔ مثلاً کبھی جھوٹ بولتا ہے کبھی بدظنی کرتا ہے۔ کبھی کسی سے درشت کلامی کرتا ہے کبھی کسی سے ہنس کر نہیں بولتا۔ کسی وقت بچوں کی تربیت سے غفلت کرتا ہے بعض دفعہ بیوی کا حق ادا نہیں کرتا۔ ایسی صورت میں جب قیامت کے دن ان غلطیوں کا طومار اس کے سامنے رکھا جائے گا۔ تو اس وقت اس کے پاس کیا چیز ہوگی جو اس کے بدلہ میں دے گا۔ اس وقت صرف ایک ہی چیز ہوگی جو بدلہ میں پیش کر سکے گا۔ یعنی جو اس نے اپنے بھائیوں کے گناہ معاف کئے ہوں گے۔ اس وقت خدا اتنے بے گناہ میرا بندہ دنیا میں دوسروں کے گناہ معاف کرتا رہا ہے اور جب یہ بندہ ہو کر اپنے جیسے بندوں کے گناہ معاف کرتا رہا ہے تو میں رب العالمین ہو کر اس کے گناہ کیوں معاف کروں مجھے تو سزا دیتے ہوئے اسے شرم آتی ہے

لیکن بعض لوگ اس قانون سے یہ

### تاجا ترفانہ اٹھاتے ہیں

کہ قانون شکنی کو جرم نہیں سمجھتے اور خود بخود جرم کر لیتے ہیں کہ وہ قابل معافی ہیں۔ مثلاً جب نظام سلسلے کے خلاف بعض لوگ حرکت کرتے ہیں تو کہتے ہیں کہ خدا اتنے گناہ معاف کرتا ہے آپ بھی معاف کر دیں۔ حالانکہ وہ اتنا نہیں سمجھتے کہ اس فعل کی اصلاح ہونی چاہیے اور معاف کرنا تو اس کے اختیار میں ہوتا ہے جس کا جرم کیا جاتا ہے۔

### رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم

کے پاس بعض لوگ ایک عورت کا مقدمہ لائے جس نے بچہ کی تنہی۔ چونکہ وہ ایک امیر گھرانے سے تعلق رکھتی تھی۔ بعض لوگوں نے عرض کیا یا رسول اللہ اسے معاف کر دیا جائے۔ رسول کریم نے فرمایا کہ جو کوشش میں آئے اور آپ نے فرمایا۔ خدا کی قسم اگر میری بیٹی فاطمہ بھی چوری کرے تو میں اس کا ہاتھ کاٹ ڈالوں۔

تو معافی کے یہ معنی نہیں کہ اس سے ناجائز فائدہ اٹھایا جائے اور نہ مجرم کے لئے یہ حکم

ہے کہ وہ بطور حق کے معافی مانگے۔

### معافی دینا اصل میں خدا کا کام ہے

اور اس نے بندہ کے گناہ معاف کرنے کی نیکی کو اس کی معافی کا ذریعہ بنایا ہے اور یہی چیز جو خدا کے سامنے ان گناہوں کے طومار کی سزا دیتے اسے بچا سکتی ہے۔

دیکھو خدا اتنے کی تعلیم کس طرح حکمت سے پڑے ایک طرف حاکم کو کہتا ہے کہ تو بیچا ہو کہ بات کر۔ اور دوسری طرف ماتحت کو کہتا ہے کہ اگر کوئی تجھ پر ظلم کرے تو مجھ سے مدد مانگ تو اور کسی کے پاس جانا ہی کیوں ہے۔ تو

### ایاک نستعین

پڑھتا ہے کہ لے خدا میں نے کسی کے پاس جا کر کیا لینا ہے جب کہ تجھ سامنے خدا موجود ہے۔ مگر جب انسان کی یہ حالت ہو کہ ادھر وہ یہ عہد کر کے ہر دروازہ سے بھیک مانگتا پھرے اور خدا کا عہد توڑ دے تو اسے مدد کیا ملتی ہے۔ لیکن اگر بندہ اللہ تعالیٰ کا ہو جائے تو پھر وہ یقیناً ایسے سامان پیدا کر دیتا ہے کہ اس کے نقصان کی تلافی ہو جائے۔ کیونکہ جو شخص خدا تعالیٰ سے مدد مانگتا ہے۔ خدا اس کا ساتھ کبھی نہیں چھوڑتا۔

## ضروری اعلان

(محترم صاحبزادہ مرزا نسیب احمد صاحب مجلس خدام الاحمدیہ)

اس سال موسم برسات شروع ہونے ہی مشرقی اور مغربی پاکستان کے دریاؤں میں سیلاب آنے لگے ہیں۔ جن سے پاکستان کے دونوں حصوں کے بیسیوں مقامات اور ہزاروں افراد متاثر ہوئے ہیں۔ مصیبت زدگان کی امداد کا ہر خادم کا فرض ہے۔ مگر ایسے ہنگامی موقعوں پر ہمیشہ انفرادی کوشش کی بجائے اجتماعی مساعی زیادہ فائدہ دیتی ہے۔

میں اس اعلان کے ذریعہ تمام ایسے مقامات کی مجالس کے قائدین کو جہاں سیلاب آنے کا خطرہ ہے۔ یا ایسی مجالس جو قریب ہونے کی وجہ سے فائدہ اجاب کی فوری امداد کے لئے پہنچ سکتی ہیں۔ ہدایت کرتا ہوں کہ وہ ابھی سے اپنی تنظیم کا جائزہ لیں۔ اور خدام کی ڈیویژن تقسیم کر دیں تا ضرورت کے وقت اطلاع ملنے ہی ہر خادم کام شروع کر دے۔ اس کے لئے ضروری سامان کا بھی اندازہ کر کے مہیا کر لیا جائے۔

بہتر طریقہ یہ ہے کہ قائدین اس قسم کے مواقع پر اپنی خدمات مقامی حکام کو پیش کر دیں اور ان کی زیر نگرانی کام کریں۔ لیکن اگر کسی جگہ فوری کام کرنا پڑے اور مقامی حکام سے رابطہ قائم نہ کیا جاسکے تو بغیر کسی انتظار کے امدادی کام شروع کر دیا جائے اور موقع ملنے ہی افسران کو اطلاع کر دی جائے ایسے ہنگامی مواقع پر کھانے کا سامان اور کپڑا وغیرہ بھی درکار ہوتا ہے۔ اس کے لئے بھی اجاب سے عطایا لئے جاسکتے ہیں۔ مگر یہ عطایا بھی مقامی حکام کی نگرانی میں خرچ کئے جائیں۔

میں جملہ خدام سے توقع رکھتا ہوں کہ وہ اپنی سابقہ شاندار روایات کو قائم رکھتے ہوئے خدمت کے کسی موقعہ کو بھی ہاتھ سے نہیں جانے دیں گے۔ اور اپنے ملک اور اپنی قوم کی ہر رنگ میں عملی خدمت کریں گے۔

اس کے علاوہ میں ایسی مجالس سے بھی جو دریاؤں وغیرہ سے دور ہونے کی وجہ سے اس قسم کی مصیبتوں سے محفوظ ہوں توقع رکھتا ہوں کہ وہ اللہ تعالیٰ کے اس فضل کا شکر زیادہ کرتے ہوئے کہ اس نے انہیں ان ابتلاؤں سے بچایا ہے مصیبت زدہ بھائیوں کی ہر ممکن مدد کریں گے۔ (صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزی)

## قابل تقلید نمونہ

محترم عبدالرحمن صاحب شاکر کارکن دفتر ہشتی مقبرہ ربوہ مومئی ۱۹۷۵ء نے یکم اگست ۱۹۷۵ء سے حدود وصیبت لے کی بجائے ۱/۲ کر دیا ہے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو زیادہ سے زیادہ سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خدمت لانے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ (سیکرٹری مجلس کارپرداز ربوہ)

تفہیم لایات الہیہ: تفہیم لایات الہیہ جس میں غیر احمدی علماء کے اعتراضات کے مدلل جواب دئے گئے ہیں ختم ہوئی ہے ہونوالی: ہونوالی: احباب جلد فرید فرمائیں حجم ۸۲ صفحہ سفید کاغذ گیارہ روپے انجاری فدا تھوٹے ٹیپو پرنٹنگ فرقان ربوہ



ایک قیمتی کتاب حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام۔ تمام اہم علمی اور علمی امور کے بارے میں حضرت اقدس کی تعلیم کے کئی مطالعہ کے لئے۔ صفحات ۱۳۲۰۔ قیمت مجلد ۱۰ روپے اپنی تحریریں کی رو سے مؤلف: سید داؤد احمد

## امانت تحریک جدید کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام کا ارشاد

امانت قدم تحریک جدید میں روپیہ رکھوانا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی ہے  
(افزائت تحریک جدید)

## افروڈور جرمنی کی ایک نادر دوائی

ذہنی پریشانی، کام کرنے کو جی نہ چاہنا، ذہنی کچھاؤ۔ چڑچڑاپن، جلد غصہ آجانا، ذہنی انتشار جلد تھک جانا، بے حد کمزوری۔ مردانہ بانجھ پن کے لئے!

جرمنی کی بنی افروڈور گولیاں بے حد مفید ہیں، استعمال کے ایک ہفتہ بعد آپ اپنے اندر ایک غیر معمولی طاقت اور تازگی کا احساس پائیں گے، ۵۰ گولیوں کی قیمت علاوہ محصول ڈاک - ۱۵ روپے

## شفایمڈیکو

سوداگران انگریزی ادویات چوک میڈیٹل لاپورٹون ۶۳۴۹۳  
۳۲۱۱

## عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی دیار۔ کیل۔ پرتل۔ چیل کافی تعداد میں موجود ہے ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں

گلوب ٹیکسٹائل کارپوریشن ۲۵ نیوٹن ہارٹ لاپورٹون نمبر ۶۲۶۱  
۹۰ فیروز پورہ ڈھلا پورہ راجاہ مدھ لائٹ پورٹون نمبر ۲۰۰۸

## ضرورت سے

ربوہ میں ایک کارخانہ کے لئے چند خوادریوں اور ضروری کی ضرورت ہے تنخواہ کام کے مطابق معقول دی جائے گی۔ ضرورت مند احباب اپنی درخواستیں اپنے حلقہ کے صدر صاحب کی تصدیق کے ساتھ بھجوائیں  
امی۔ آئی۔ معرفت بینجر الفضل۔ زلیخا

الفضلہ میں استنہار دے کر اپنی تجارت کو فروغ دیے۔ (بیجا)

## اہل ربوہ کے لئے نوشہ خیر

مجموعہ ۱۰۱ پرکیش نوروزیہ کی طرف سے لکھی آواز دہر۔ دیسی، آنا، میہ، سوچی، صابن، اسکے لئے بیٹھ مقرر ہوئے ہیں۔ آپ ربوہ کے سرکار سے یہ مال طلب کر سکتے ہیں۔ نہایت عمدہ اور سستا ہے۔  
بھٹرا پیچینر گولب بازار۔ ربوہ

ترسیل نادر انتظامی امور کے متعلق روزنامہ  
بھٹرا پیچینر گولب بازار سے  
حفظ و کتابت کیا کرے

احباب ہمیشہ اپنا قابل اعتماد سروس  
پرس ٹرانسپورٹ کمپنی لمیٹڈ لاپورٹ  
کے آرام دہ اور دلکش بسوں پر سفر کریں  
(بیجا)

## فوری ضرورت

ہمیں سیریلون مغربی افریقہ میں احمدیہ سکینڈری سکول کے لئے مندرجہ ذیل اساتذہ کی فوری ضرورت ہے خدمت سلسلہ کا شوق رکھنے والے احباب کے لئے یہ نادر موقع ہے۔  
۱۔ انگلش ایم اے کم از کم سکینڈ ڈیڑن۔ یا بی اے رازن (انگلش ٹیچر)  
۲۔ ایم ایس کی فزکس (ایم ایس کی فزکس اجوبی ایس سی فزکس معزز یا ضعی ہو)  
مندرجہ بالا دونوں صورتوں میں بی ایڈ یا بی ٹی۔ ایم اے امدام ایس سی کو ترجیح دی جائے گی درخواست دہندہ اپنے مکمل کوالیفیکیشن مع فوٹو کی فوٹو اسٹیٹ کاپیاں اور TESTIMONIAL ارسال فرمائیں۔  
(فائنا مقام وکیل انٹرنیشنل)

چار جم صنف (MEN)  
تنخواہ - ۲۸۵ - ۱۵ - ۳۶۰ - ۲۰ - ۲۲۰  
شواہط - بی ایس کی فزکس ریاضی ڈیپارٹمنٹ کینال انجینئرنگ  
درخواستیں - ۲۰ تک نام چیف انسپکٹ آف آرٹس بی ایس ۱۴۔ راول پنڈی ریٹ ۲۰۰۰  
د ناظر تعلیم ربوہ

ہمدرد نسواں راٹھور گولیاں دواخانہ خدمت خلق ربوہ سے طلب کریں۔ مٹا کر کورس انیسٹریٹ

